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Udine, 26 marzo 2018
Convegno organizzato dall’Agenzia regionale del lavoro 

in collaborazione con Confartigianato-Imprese Udine

INCENTIVI REGIONALI ALLE IMPRESE, MA QUALI? 
APPUNTAMENTO A UDINE, IL 27 MARZO, PER CONOSCERE 

OGNI OPPORTUNITA’ FINANZIARIA MESSA IN CAMPO DALLA REGIONE FVG

Quali sono gli strumenti di incentivazione per le imprese regionali che vogliono diventare più competitive investendo in ricerca, sviluppo e innovazione? Quali i sostegni alle politiche attive del lavoro? La Regione ne ha messi in campo diversi e per aiutare le aziende a districarsi tra le tante opportunità il Servizio alle imprese dell’Agenzia regionale per il lavoro h organizzato, in collaborazione con Confartigianato-Imprese Udine, un apposito incontro. Titolo: “Con le imprese per la competitività e l’occupazione - Misure e agevolazioni a sostegno delle imprese”. Nel corso dell’incontro, in programma martedì 27 marzo a partire dalle 18 in sala “Beppino della Mora” di Confartigianato (via del Pozzo 8 a Udine) i tecnici regionali faranno a beneficio delle imprese una corposa carrellata sugli strumenti a disposizione. 

Il programma dei lavori prevede alle 18 gli indirizzi di saluto del presidente di Confartigianato – Imprese Udine, Graziano Tilatti, cui farà seguito l’intervento di Mario Cozzi, funzionario responsabile dell’ufficio Lavoro e relazioni sindacali di Confartigianato-Imprese Udine.

Seguiranno quindi gli interventi di Gianni Fratte, funzionario responsabile del servizio alle imprese dell’Agenzia regionale per il lavoro, che presenterà le misure e le agevolazioni a sostegno delle imprese al fine di favorire l’occupazione, di Alessandra Miani, funzionario responsabile degli interventi di politica attiva del lavoro dell’Agenzia regionale per il lavoro, che illustrerà gli incentivi alle assunzioni,  infine di Rodolfo Martina, dirigente di Friulia Spa e coordinatore dell’Agenzia Investimenti FVG, che parlerà di “Strumenti regionali a supporto degli investimenti delle imprese”. 

Per partecipare all’iniziativa è necessario iscriversi inviando un’email a iscrizioni@uaf.it. Eventuali informazioni possono essere richieste alla segreteria organizzativa (Rosanna Palmisciano tel. 0432-516738).
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