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Udine, 22 marzo 2018
LUNEDI’ 26 MARZO, SALA VALDUGA, ORE 18.30 
IL PERCORSO ONCOLOGICO DEL TUMORE AL SENO:
DALLA PREVENZIONE ALLA RICOSTRUZIONE
CONVEGNO ORGANIZZATO DA AIRIA IN COLLABORAZIONE CON 
IL MOVIMENTO DONNE IMPRESA DI CONFARTIGIANATO UDINE
Dal tumore al seno sempre più spesso si guarisce. Le donne che si lasciano alle spalle la malattia si fanno via via più numerose ma i segni di un passato che tutte vorrebbero solo dimenticare restano non di rado sotto i loro occhi. Ogni mattina e ogni sera. Ogni volta che percepiscono il proprio corpo diverso da com’era. 
Anche sul fronte della ricostruzione del seno la medicina ha fatto passi da gigante ed è di questo che intende parlare l’associazione Airia (Associazione italiana ricostruzione innesto adiposo) durante il convegno, organizzato in collaborazione con il Movimento Donne Impresa di Confartigianato Udine, “Il percorso oncologico del tumore al seno: dalla prevenzione alla ricostruzione”. L’appuntamento è per lunedì 26 marzo, alle 18.30, nella sala Valduga della Camera di Commercio di Udine. 
Ai saluti, affidati alla presidente dell’associazione Airia, Daniela Lizzi che modererà anche l’incontro, seguiranno gli interventi a cura dei medici. Aldo Iop, direttore della società di Oncologia dell’AAS 2 Bassa Friulana-Isontina, parlerà delle novità legate al tumore della mammella, Mauro Schiavon, direttore della SOC di Chirurgia Plastica e del Centro Ustioni dell’Asui di Udine - “S. Maria della Misericordia”, raccontando di come oggi la ricostruzione mammaria può essere personalizzata, chiuderà Gino Rigotti, medico in forza all’unità di Chirurgia rigenerativa della clinica San Francesco Verona, parlando dell’innesto del tessuto adiposo autologo. 
L’ingresso al convegno è libero, ma per ragioni organizzative è richiesta una conferma telefonica o via email della propria presenza alla segreteria del Movimento Donne Impresa (0432 516747  donne@uaf.it).
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