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Udine, 6 maggio 2019
INCONTRO TILATTI-DE BERNARDIN STADOAN 
CONFARTIGIANATO UDINE DA’ IL BENVENUTO AL NUOVO QUESTORE 
CONFERMATA LA COLLABORAZIONE NEL SEGNO DELLA PREVENZIONE, CHIESTI CONTROLLI AI CANTIERI EDILI SEMPRE PIU’ VITTIME DI RAZZIE
Si conferma la collaborazione tra Confartigianato-Imprese Udine e la Questura cittadina. Il presidente provinciale dell’associazione di categoria, Graziano Tilatti, ha dato il benvenuto al nuovo questore Manuela De Bernardin Stadoan nel corso di un incontro che è stato l’occasione per ribadire la disponibilità dell’associazione a collaborare con l’ufficio di Pubblica sicurezza. Una disponibilità ricambiata dal Questore che ha manifestato dal canto suo grande interesse a proseguire con la campagna d’incontri avviata dal suo predecessore insieme all’organizzazione degli artigiani per sensibilizzare imprese e cittadini, in particolare anziani, sui rischi connessi all’utilizzo della rete, “che - ha detto De Bernardin Stadoan - si possono prevenire”. 
Durante l’incontro Tilatti ha fatto il quadro delle criticità con cui devono fare i conti gli artigiani in provincia. “La crisi ha picchiato duro soprattutto i settori dell’autotrasporto e dell’edilizia. Quest’ultima, in particolare, oltre alle difficoltà della recessione ha fatto e deve fare i conti con un numero crescente di “visite” ai cantieri, letteralmente presi d’assalto complice la vicinanza ai confini che consente di portare rapidamente all’estero quanto viene trafugato. “Non è più possibile lasciar nulla d’incustodito, nemmeno per la pausa pranzo - ha aggiunto Tilatti chiedendo alla Questura un maggiore impegno su questo fronte -: piccole attrezzature e piccoli strumenti in particolare, se non vengono chiusi o sollevati nel “cassone” appesa alla gru, sono destinati a sparire con danni che sommati a fine anno comportano perdite non banali per le nostre imprese”. Massima attenzione anche in questo caso è stata promessa dal questore che ha tuttavia salutato la provincia di Udine come un territorio operoso, “dove il lavoro è nel Dna”, garanzia di una propensione al fare che per De Bernardin Stadoan è il miglior antidoto alla delinquenza. 
A proposito di criticità, durante il colloquio in associazione Tilatti e il questore hanno toccato anche il tema migranti, “che ci sono e vanno gestiti”. Confartigianato ha fatto la sua parte. “Abbiamo realizzato all’interno della caserma Cavarzerani dei corsi di primo approccio ai mestieri artigiani - ha ricordato Tilatti - che hanno avuto un discreto successo quanto a partecipazione contribuendo a tenere occupati gli ospiti e impartire loro qualche rudimento di falegnameria e idraulica”. 
Addetto stampa Confartigianato-Imprese Udine 
Maura Delle Case 
3478794338
mauradellecase@gmail.com

